Fonctions affines

Fonctions linéaires

Exercice 1

Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) = –2x.

1/ Quelle est la nature de f ?

2/ Compléter le tableau suivant.

	x
	–5
	– 1
	0
	2
	4
	x

	f(x)
	
	
	
	
	
	




Que peut-on dire de f(x) par rapport à x ?

3/ Quel est le sens de variation de f sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) ? Justifier.

4/ Que sait-on concernant sa courbe représentative ?

5/ Construire la courbe représentative de f.

6/ Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) l'équation f(x) = 0. La solution de cette équation est appelée racine de la fonction.

7/ Dresser le tableau de variation de f.

8/ Dresser le tableau de signe de f.

Fonctions affines

Exercice 2

Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) = 3x – 4.

1/ Quelle est la nature de f ?

2/ Quel est le sens de variation de f sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) ? Justifier.

3/ Que sait-on concernant sa courbe représentative ?

4/ Construire la courbe représentative de f.

5/ Déterminer la racine de f dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

6/ Dresser le tableau de variation de f puis le tableau de signe de f.

Exercice 3

Reprendre l’exercice précédent avec f définie par f(x) = –2x + 3

Exercice 4

Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) = 4x – 5

1/ Quelle est la nature de f ?

2/ Représenter graphiquement f.

3/ Compléter le tableau suivant :

	x
	–2
	0
	1
	1,5
	4,5

	f(x)
	
	
	
	
	


S’agit-il d’un tableau de proportionnalité ?

4/ On s’intéresse maintenant à « l’accroissement » de la fonction par rapport à « l’accroissement » de la variable :

Compléter le tableau suivant

	x
	–2
	0
	1
	1,5
	4,5

	f(x)
	
	
	
	
	

	Écart x2 – x1
	
	2
	
	
	
	

	Écart f(x2) – f(x1)
	
	
	
	
	
	


Que peut-on dire des deux dernières lignes ?

5/ Que représente le coefficient de proportionnalité précédent ?

6/ Traduire cette propriété sur le graphique précédent.

7/ Expliquer comment calculer le coefficient directeur à partir de valeurs de la fonction.

Exercice 5

Une fonction g définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) admet le tableau de valeurs suivant :

	x
	1
	3
	3,5
	4,5

	g(x)
	–5
	–1
	0
	3


S’agit-il d’une fonction affine ?

Exercice 6

Une fonction affine h vérifie h(2) = 5 et h(4) = 1.

1/ Déterminer le coefficient de h.

2/ Déterminer complètement h.

Exercice 7

Même exercice avec h vérifiant h(–2) = 1 et h(4) = –2

